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2016—2017学年下学期2015级第二次双周练理数试卷
命题人：刘超    审题人：镇祥平
考试时间：2017年3月10日
一、选择题：
1．在空间直角坐标系中，点P（1,3，-5）关于平面xoy对称的点的坐标是（    ）
A．（-1,3，-5）      B．（1,3，5）      C．（1,-3，5）      D．（-1,-3，5）
2．函数
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的图象与直线
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3．已知直线
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  A．充分不必要条件   B．必要不充分条件   C．充要条件   D．既不充分也不必要条件Ziyuanku.com
4．某工厂甲、乙、丙三个车间生产了同一种产品,数量分别为120件,80件,60件.为了解它们的产品质量是否存在显著差异,用分层抽样方法抽取了一个容量为n的样本进行调查,其中从丙车间的产品中抽取了3件,则n=（　　）
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              B．10
               C．12              
D．13

5．求曲线[image: image13.wmf]2
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所围成图形的面积，其中正确的是（    ）
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6．定义在R上的函数[image: image19.wmf](
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的图像如图所示，则关于的不等
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的解集为(  　)
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A.(－2，－1)∪(1,2)         B.(－1,0)∪(1，＋∞)

C.(－∞，－1)∪(0,1)        D.(－∞，－2)∪(2，＋∞)ziyuanku.com
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”为真命题，则实数的取值范围是（ ）
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8．设函数
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是奇函数
[image: image28.wmf]()()

fxxR

Î

的导函数，
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成立的的取值范围是（    ）
A．（一∞，一1）（0，1）               B．（一1，0）（1，+∞）
C．（一∞，一1）（一1，0）             D．（0，1）（1，+∞）
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10．若a为
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11．已知双曲线[image: image37.wmf](
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上的动点，且直线[image: image38.wmf],
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的最小值为1,则双曲线的离心率为（   ）
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12．过点
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可作出曲线
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的三条切线，则实数的取值范围是(    )

   A．（ 1，1）
  B．（ 2，3）
  C．（ 7，2）
  D．（ 3， 2）
二、填空题：
13．利用计算机产生[image: image47.wmf]0~1

之间的均匀随机数,则事件“[image: image48.wmf]310
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14．已知
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是函数
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的导函数，若函数
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图象在点
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处的切线方程是
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恰有三个不同的公共点，则[image: image57.wmf]=
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16．若函数
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存在唯一的零点，则实数的取值范围为         .

三、解答题：
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17．从某校高二年级[image: image59.wmf]800

名男生中随机抽取名学生测量其身高，据测量被测学生的身高全部在[image: image60.wmf]155cm

到[image: image61.wmf]195cm

之间．将测量结果按如下方式分成组：第一组[image: image62.wmf][155,160)

，第二组[image: image63.wmf][160,165)

，第八组[image: image64.wmf][190,195)

，如下右图是按上述分组得到的频率分布直方图的一部分．已知第一组与第八组的人数相同，第六组、第七组和第八组的人数依次成等差数列．
频率分布表如下：                               频率分布直方图如下：
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（1）求频率分布表中所标字母的值，并补充完成频率分布直方图；
（2）若从身高属于第六组和第八组的所有男生中随机抽取名男生，记他们的身高分别为[image: image67.wmf],
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的事件的概率．
18．已知函数[image: image69.wmf]2
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⑴当[image: image70.wmf]4
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⑵若函数[image: image72.wmf]()
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在区间[image: image73.wmf](0,1)

上为单调函数，求实数的取值范围.

19．在平面直角坐标系[image: image74.wmf]xOy

中，过点[image: image75.wmf](0,1)
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作斜率为的直线，若直线与以为圆心的圆[image: image76.wmf]22
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有两个不同的交点和．
（1）求的取值范围；
（2）是否存在实数，使得向量[image: image77.wmf]CPCQ
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与向量[image: image78.wmf](2,1)
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共线？如果存在，求的值；如果不存在，请说明理由．
20．如图，在多面体ABCDE中，DB⊥平面ABC，AE∥DB，且△ABC是边长为2的等边三角形，2AE＝BD＝2.

[image: image180.png]


（1）若F是线段CD的中点，证明：EF⊥面DBC；
（2）求二面角D－EC－B的平面角的余弦值． 

21．已知椭圆[image: image79.wmf]22
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,点F为椭圆的右焦点,点A、B分别为椭圆的左、右顶点,点M为椭圆的上顶点,且满足[image: image81.wmf]21.
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(1)求椭圆C的方程;

(2)是否存在直线,当直线交椭圆于P、Q两点时,使点F恰为[image: image82.wmf]PQM

D

的垂心？若存在,求出直线方程;若不存在,请说明理由.
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22．已知函数
[image: image83.wmf]2

()ln

fxxxxm

=-+-

．
（1）求函数
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（2）若函数
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上恒成立，求实数的取值范围．
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参考答案:
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17. 【答案】(1) 由频率分布直方图得前五组的频率是
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频率分布直方图如下图所示：
（2）由（1）知，身高在[image: image99.wmf][180,185)

内的有人，设为[image: image100.wmf],,,
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18. 【答案】
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19. 解：（Ⅰ）直线的斜率存在，设其方程为：[image: image117.wmf]1
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设两个交点的坐标分别为[image: image120.wmf]1122

(,),(,)

PxyQxy

，
由韦达定理得：[image: image121.wmf]1212

22

424

,  

11

k

xxxx

kk

-

+=×=

++

，
由直线与圆有两个不同的交点可知[image: image122.wmf]22

(24)16(1)0,

kk

D=--+>
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另解：借助圆心到直线的距离小于半径求解．
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20. 【答案】（1）利用线面垂直判定定理证明，（2）[image: image138.wmf]6
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22. （1）极大值
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